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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DA FACULDAD E DE 
EDUCAÇÃO DA UFMG – REALIZADA DIA 02 DE ABRIL DE 201 8. 
 
ATA N o 03/2018 – Aos dois dias do mês de abril do ano dois mil e dezoito, na sala Prof. 
Emmanuel Fontes da Faculdade de Educação, realizou-se uma reunião ordinária da Congregação 
da Faculdade de Educação, sob a presidência da Senhora Diretora da FaE, Profa. Juliane Corrêa, 
e contando com a presença dos seguintes membros: Prof. João Valdir Alves de Souza, Vice-
Diretor da Faculdade de Educação; Profa Shirley Aparecida de Miranda, Chefe do Departamento 
de Administração Escolar; Profa. Conceição Clarete Xavier Travalha, Chefe do Departamento de 
Ciências Aplicadas à Educação; Profa. Penha das Dores Souza Silva, Subchefe do Departamento 
de Métodos e Técnicas de Ensino; Prof. Paulo Henrique de Queiroz Nogueira, Coordenador do 
Colegiado de Pedagogia; Profa. Gladys Agmar Sá Rocha, Coordenadora do Colegiado de 
Licenciatura; Profa. Marina de Lima Tavares, Coordenadora do Colegiado do Curso de 
Formação Intercultural para Educadores Indígenas; Prof. Geraldo Márcio Alves dos Santos, 
Coordenador do Colegiado do Curso de Licenciatura em Educação do Campo; Profa. Maria de 
Fátima Cardoso Gomes, Coordenadora do Colegiado de Pós-Graduação em Educação; Profa. 
Nilma Soares da Silva, Coordenadora do Colegiado do Curso de Mestrado Profissional; Profa. 
Regina Célia Passos Ribeiro de Campos, Prof. Gilcinei Teodoro Carvalho, Profa. Juliana Batista 
dos Reis e Prof. Geraldo Magela Pereira Leão, representantes dos professores efetivos; Profa. 
Valéria Barbosa de Resende, Diretora do CEALE; Prof. Luciano Mendes de Faria Filho, 
representante da FaE no CEPE; Geraldo Toledo de Paiva Júnior, Raimundo Fábio Alves F. 
Chaves e Albert Michel da Silva Torres, representantes do Pessoal Técnico-Administrativo da 
FaE; Anna Carolina de Paiva Leal e Otávio Pereira Camargos, representantes discentes. 
Verificada a existência de quórum, a senhora diretora agradeceu a presença de todos e deu início 
aos trabalhos. 1. Aprovação das atas. A senhora diretora submeteu aos membros da 
Congregação as atas das reuniões dos dias 05/03/2018 e 22/03/2018, enviadas antecipadamente 
para todos. Colocada em votação, as atas foram aprovadas por unanimidade. 2. Informes gerais. 
A senhora diretora informou: 2.1. Que as comemorações dos 50 anos da FaE serão realizadas no 
dia 09 de abril, convidando a todos para participar. 2.2. Que atualmente contamos com quatro 
comissões de trabalho na Unidade: 1. Comissão de Reformulação do Curso de Pedagogia; 2. 
Comissão de Reformulação do Curso de Pedagogia a Distância; 3. Comissão de Sindicância 
Investigativa sobre Denúncia de Racismo; 4. Comissão de Elaboração do Perfil de Referência da 
FaE. 2.3. Que essa gestão não conseguiu concluir a análise dos relatórios departamentais e a 
eleição dos membros do CPD – Comissão Permanente Docente. 2.4. Que toda terça-feira, à 
tarde, tem realizado reuniões de transição com a nova diretoria da FaE. 2.5. O professor Luciano 
informou que são pontos da pauta da próxima reunião do CEPE as propostas de distribuição de 
vagas docentes e da política de internacionalização da UFMG.  3. Aprovações ad referendum: 
Foram homologadas as seguintes aprovações: 3.1. Progressão funcional: a) Profa Maria Gorete 
Neto, do nível 3 para o nível 4 da classe de adjunto; b) Profa. Terezinha Cristina da Costa Rocha, 
do nível 1 para o nível 2 da classe de assistente. 4. Homologação do resultado da eleição para 
a lista tríplice para os cargos de diretor e vice-diretor da Faculdade de Educação – 2018-
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2022. A professora Juliane informou que não houve recurso contra a lista tríplice votada em 
reunião da Congregação no dia 22 de março, homologando a composição a ser enviada à 
Reitoria, assim composta: para Diretores: 1º escrutínio: Proa. Daisy Moreira Cunha; 2º 
escrutínio: Profa. Maria Isabel Antunes Rocha; e, 3º escrutínio: Prof. Geraldo Márcio Alves dos 
Santos. Para Vice-Diretores: 1º escrutínio: Prof. Wagner Ahmad Auarek; 2º escrutínio: Prof. 
Luciano Mendes de Faria Filho; e, 3º escrutínio: Profa. Marina de Lima Tavares. 5. 
Acolhimento da Associação Brasileira de Alfabetização (ABALF) nas dependências do 
CEALE/FaE. A professora Valéria Resende apresentou a proposta do CEALE para acolhimento 
da sede da ABALF, por dois anos a contar de 08 de março de 2018, tendo em vista a importância 
para o CEALE das pesquisas e ações nesse campo, seu lugar no cenário nacional e a 
identificação de interesses comuns. Esclareceu também que fazem parte da direção da associação 
as professoras Isabel Cristina Alves da Silva Frade (presidente), Valéria Barbosa Resende 
(tesoureira) e Mônica Baptista Corrêa (suplente). Em seguida, colocada em votação a proposta 
foi aprovada por unanimidade. 6. Processo de redistribuição da professora Roberta 
Vasconcelos Leite do DECAE/FaE para a Universidade Federal dos Vales do 
Jequitinhonha e Mucuri - UFVJM. A senhora Diretora apresentou o pedido de redistribuição 
da professora Roberta Vasconcelos Leite do Departamento de Ciências Aplicadas à Educação - 
DECAE para a Universidade Federal dos Vales do Jequitinhonha e Mucuri - UFVJM, 
esclarecendo os motivos que a levaram a fazer tal solicitação; em seguida, fez a leitura da 
correspondência da Câmara Departamental do DECAE, concordando com a solicitação da 
referida professora. Após discussões a Congregação aprovou o pedido de remoção da Professora 
Roberta Vasconcelos Leite para a Universidade Federal dos Vales do Jequitinhonha e Mucuri - 
UFVJM, em contrapartida de 01 (um) código de vaga para concurso, já atribuída àquela 
Universidade. 7. Data e comissão avaliadora da promoção para a classe E, Professor Titular 
do Departamento de Métodos e Técnicas de Ensino, referente ao 1º semestre de 2018. 
Foram aprovados os nomes dos seguintes professores para compor a comissão de avaliação da 
promoção para professor titular do Departamento de Métodos e Técnicas de Ensino – DMTE, 
quando serão avaliadas as professoras Andrea Moreno, Carmem Lúcia Eiterer, Francisca Izabel 
Pereira Maciel e Samira Zaidan: Titulares: Dra Diana Gonçalves Vidal (USP), Dra. Eliane 
Teresinha Peres (UFPel), Dra. Sônia Maria dos Santos (UFU) e Dr. Tarcísio Mauro Vago 
(UFMG). Suplentes: Dra. Maria da Conceição Ferreira Reis Fonseca (UFMG) e Dra. Marília 
Villela de Oliveira (UFU). Data para realização da avaliação: 02, 03 e 04 de maio de 2018. 8. 
Comissão avaliadora da promoção para a classe E, Professor Titular do Departamento de 
Ciências Aplicadas à Educação, referente ao 1º semestre de 2018. Foram aprovados os nomes 
dos professores abaixo para ser consultados para compor a comissão de avaliação da promoção 
do professor João Valdir Alves de Souza para professor titular. Titulares: Dra. Bernadete 
Angelina Gatti (Fundação Carlos Chagas), Dr. Carlos Roberto Jamil Cury (PUC/MG), Dra. 
Maria Aparecida de Moraes Silva (UFSCar), Dra. Nadir Zago (Universidade Comunitária da 
Região de Chapecó), Dra. Regina Helena de Freitas Campos (UFMG). Suplentes: Dra. Lucília 
Regina de Souza Machado (Centro Universitário (UNA) e Dra. Maria Alice de Lima Gomes 
Nogueira (UFMG). 9. Prestação de contas do projeto LASEB referente ao período de 
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01/10/2015 a abril de 2017. A professora Juliane apresentou a prestação de contas do LASEB, 
aprovada pela coordenadora do projeto, professora Vanessa Sena Tomaz e pela Câmara 
Departamental do DMTE, disponibilizando os volumes para consulta pelos interessados. Em 
seguida, colocada em votação, a prestação de contas foi aprovada por todos. 10. Prestação de 
contas FaE 2017. O servidor Alexandre Dias Santos, responsável pela Contabilidade da FaE, 
apresentou o balanço patrimonial e o demonstrativo sintético – origens e aplicações de recursos 
do ano de 2017, esclarecendo as dúvidas dos presentes. Em seguida, colocada em votação, a 
prestação de contas do exercício de 2017 foi aprovada por todos. 11. Outras aprovações: 11.1. 
A oferta, pelo CEALE/FaE, dos cursos de atualização “Práticas de escrita no contexto 
profissional do educador infantil” e “Práticas de leitura e ações interdisciplinares no 3º ciclo do 
Ensino Fundamental” para os profissionais da Rede Municipal de Ensino de Belo Horizonte, sob 
a coordenação do professor Gilcinei Teodoro Carvalho. Concluindo os trabalhos a professora 
Juliane agradeceu a todos pela confiança e gestão compartilhada nestes quatro anos de mandato, 
lembrando que a posse da nova diretoria será realizada no dia 04 de maio, às dezoito horas, no 
Auditório Neidson Rodrigues, convidando a todos a participar. O professor João Valdir também 
fez um agradecimento à comunidade FaE pela confiança e compromisso durante essa gestão, 
lembrando que é membro da Congregação há dezesseis anos. O servidor técnico-administrativo 
Alexandre, a discente Anna Carolina e os professores Maria de Fátima, Valéria, Luciano, Marina 
Tavares e Geraldo Márcio agradeceram aos diretores pelo respeito, dedicação e cuidado com 
todos, pela transparência na gestão, pela valorização dos estudantes indígenas e do campo e pela 
paciência durante as negociações. Nada mais havendo a tratar, a Profa. Juliane encerrou a 
reunião, da qual eu, Ilda de Oliveira Magalhães, na qualidade de Secretária, lavrei a presente ata 
que, se aprovada, será assinada por todos. Belo Horizonte, 02 de abril de 2018. 

 
 
  


